UNIVERSIDADES PUBLICAS DE LA COMUNIDAD DE MADRID
PRUEBA DE ACCESO A LAS ENSENANZAS UNIVERSITARIAS

OFICIALES DE GRADO
2012 - 2013

MATERIA: MATEMATICAS TI

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION

El alumno contestard a los cuatro ejercicios de una de las dos opciones (A o B) que se le ofrecen. Nunca
deberd contestar a unos ejercicios de una opcién y a otros ejercicios de la otra opcién. En cualquier
caso, la calificacion se hard sobre lo respondido a una de las dos opciones. No se permite el uso de
calculadoras gréaficas. Todas las respuestas deberan estar debidamente justificadas.
Calificacién total maxima: 10 puntos.

Tiempo: Hora y media.

OPCION A

Ejercicio 1. Calificacion maxima: 3 puntos.
Dada la funcién

222 + 3z .
1 siz <0,
— T —
fla) = a, siz=0,
eV siz >0,

se pide:
a) (1 punto) Determinar el valor de a para que f sea continua en x = 0.
b) (1 punto) Para ese valor de a, estudiar la derivabilidad de f en z = 0.
¢) (1 punto) Hallar, si las tiene, las asintotas de la grafica y = f(x).

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.
Dado el sistema

x 4+ 2y + (m+3)z = 3,
r + y + (@A+m-m?z = 3,
2¢ + 4y + 3(m+2)z = 8,
se pide:
a) (2 puntos) Discutirlo segin los valores del pardmetro m.
b) (1 punto) Resolverlo para m = —2.
Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.
a) (1 punto) Hallar el punto de corte entre el plano 71 = 6x — y + 3z = —2 y la recta r que pasa

por el punto P(1,2,0) y es perpendicular al plano 73 = 2z + 3y — 2z = 8.
b) (1 punto) Hallar el punto comin a los tres planos s, 74, 75 siguientes:

T3 =5r+2y+T72=4, my=x+2y—32=10,

y 75 el plano definido por las rectas
= L =z+ 3 ro =X+ 2=y =
9 3 ) 2 Y 5

r =

Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
Dados el plano n =z —y + 2z =1 y la recta

x
T _—= =
—6
se pide:
a) (1 punto) Determinar la posicién relativa entre el plano 7 y la recta r.
b) (1 punto) Determinar el plano que contenga a r y pase por P(1,1,1).




OPCION B
Ejercicio 1. Calificaciéon maxima: 3 puntos.

a) (1 punto) Hallar, si existe, el punto de corte de las rectas

p—y = 2 z = —142X,
rlz{x—i—y—i—z _ 3 ro = g i 2_—/{-)\,

b) (1 punto) Determinar el valor de a para que los planos

20 +3y—z =5,
r+3y=a,

m=x+2y+z=3, T2
T3 =20+ 2y +4z2 =3, Ty

tengan un unico punto en comun.

¢) (1 punto) Hallar la recta paralela a los planos
s =2x+05y—z2=2 y me=6r—y+2z=28
que pasa por el punto P(1,5,—3).

Ejercicio 2. Calificacién maxima: 3 puntos.

a) (0’5 puntos) Representar graficamente el recinto limitado por la grifica de la funcién f(z) = lnz
y el eje OX entre las abscisas z = 1/e, x = e.

b) (1’25 puntos) Calcular el drea de dicho recinto.

¢) (1’25 puntos) Calcular el volumen del sélido de revolucién obtenido al girar dicho recinto alre-
dedor del eje OX.

Ejercicio 3. Calificacién maxima: 2 puntos.

2 1 t
deben cumplir x,y, z,t para que la matriz X verifique AX = X A.

a) (1 punto) Dada la matriz A = < L2 ) y la matriz X = < Zj Y ) obtener las relaciones que

b) (0’5 puntos) Dar un ejemplo de matriz X distinta de la matriz nula y de la matriz identidad que
cumpla la igualdad anterior.

¢) (0’5 puntos) Calcular la inversa de la matriz A.
Ejercicio 4. Calificacién maxima: 2 puntos.
De las matrices cuadradas A y B se sabe que:
2
2
-1

10
A+ B= 0 0 |, A2 - AB+BA—-B*=| 0
0 2

a) (1 punto) Calcular la matriz A — B.
b) (1 punto) Calcular las matrices A y B.




